
ΟΜΙΛΟΣ ΓΕΡΜΑΝΙΚΗΣ ΓΛΩΣΣΑΣ 
Γερμανόφωνες χώρες : Γερμανία, Αυστρία,Ελβετία, Νότιο Τυρόλο -  

Γνωριμία με τον πολιτισμό τους και τις γλωσσικές τους 
ιδιαιτερότητες μέσα απόοπτικοακουστικό 

Υλικό 
                    Παρασκευή    12.40-14.10, τάξεις: Α΄, Β΄, Γ΄ 

Η Γερμανική είναι επίσημη γλώσσα στη Γερμανία, την Αυστρία, την Ελβετία, 

το Λιχτενστάιν, το Λουξεμβούργο, τη Γερμανόφωνη Κοινότητα του Βελγίου, 

το Νότιο Τυρόλο (Ιταλία), τη Σιλεσία (Πολωνία) και το Βατικανό (Ελβετική 

Φρουρά). 

Κάθε γερμανόφωνη χώρα παρουσιάζεται ξεχωριστά. Η παρουσίαση κάθε 

χώρας αποτελείται από δύο μέρη. Στο πρώτο μέρος παρουσιάζονται πηγές 

από το διαδίκτυο με γενικές πληροφορίες σχετικά με διάφορους τομείς 

(πολιτιστικά θέματα, εκπαιδευτικά θέματα, υγεία, θρησκεία, περιβάλλον, το 

κράτος, οικονομία, τουρισμός). Πολλές από αυτές τις πηγές παρουσιάζονται 

σε διάφορες γλώσσες. Στη συνέχεια, οι μαθητές μέσα από ηλεκτρονικές πηγές  

θαέχουν  την ευκαιρία να ασχοληθούν με ένα πιο ενεργό και πιο ευχάριστο 

τρόπο με τις γερμανόφωνες χώρες, τους ανθρώπους τους και τον πολιτισμό 

τους (δια δραστικές ασκήσεις, βίντεο, παιχνίδια) που θα τους βοηθήσουν 

συγχρόνως να αναπτύξουν και τις γλωσσικές τους ικανότητες. 

Ηακόλουθη σειρά περιλαμβάνει 12 θέματα με αυθεντικά interviews,καθώς και 
πορτρέτα πόλεων και τοπίων με αξιοθέατα και έθιμα από τις γερμανόφωνες 
χώρες. Σε όλα τα θέματα υπάρχουν φύλλα εργασίας με ασκήσεις κατανόησης 
με στόχο την ανάπτυξη  γνώσεων και επικοινωνιακών δεξιοτήτων στη 
γερμανική γλώσσα. Καλλιεργείται επίσης η διαμεσολαβητική ικανότητα και η 
διαπολιτισμική συνείδηση, καθώς οι μαθητές εξοικειώνονται με τη  χρήση της 
γερμανικής γλώσσας σε διάφορα επικοινωνιακά περιβάλλοντα., μέσα από 
πολυτροπικά κείμενα.  

 

Στόχο του Ομίλου αποτελεί επίσης- όπως και πέρυσι- η συμμετοχή σε 

διαγωνισμούς του Ινστιτούτου Γκαίτε, σε συνεργασία με άλλες βαλκανικές 

χώρες, η παρακολούθηση ταινιών χωρίς υπότιτλους- η μόνο με γερμανικούς 

υπότιτλους, καθώς και η ενασχόληση με γερμανικά εκπαιδευτικά παιχνίδια και 

η ενίσχυση των μαθητών για την προετοιμασία των εξετάσεων στα πτυχία. 

http://de.wikipedia.org/wiki/S%C3%BCdtirol

